
   Vážení spoluobčané,
    od vydání posledního zpravodaje už uplynul nějaký čas, pomalu nám bude končit zima, a tak mi 
dovolte v krátkosti připomenout závěr roku 2023 ve Stanovicích. 
    Jsem velice rád, že jsme na první adventní neděli naplánovali rozsvícení  vánočního stromku. 
O dobré atmosféře se mohl každý přesvědčit sám. Příroda též zareagovala a celou akci zpestřila 
sněhovou pokrývkou. Prostě - celá akce k blížícímu se závěru roku 2023 se velice vydařila. 

Bohužel, na Štědrý den si na nás opět vzpomněla příroda a trochu nás potrápila. Začalo velké tání 
sněhu na horách a ještě k tomu se přidal déšť, proto jsme museli vyhlásit 2. a 3. povodňový stupeň.
                                        Z přehrady Les království jsem o tomto nebezpečí průběžně dostával          
                                        informace. To znamenalo, že celou noc jsem byl ve spojení se starostou     
                                        obce Kuks, kde byla připravena hasičská jednotka. Tudíž jsem uvědomil   
                                        především personál ve Šporkově mlýně a majitele elektrárny. Celou noc     
                                        jsem sledoval koryto řeky a ráno v 7,30 hodin jsem dostal další telefonát 
                                        z přehrady Les království, že bude rapidně snížen průtok z přehrady. To 
                                        mě trochu uklidnilo. Jelikož jsem měl pozitivní informace z přehrady a 
                                        zároveň jsem sledoval aktuální stav průtoku řeky na místním digitálním 
                                        měřidle ve Stanovicích, nechtěl jsem šířit zbytečnou paniku a rozrušit 
                                        bezdůvdně místní obyvatele. Následně jsem svolal povodňovou komisi. 
                                        Zde jsem byl informován o jistých nedostatcích v komunikaci mezi obcí a 
nadřízenými orgány. Proto 29. 12. 2023 byla na všech stupních ustanovena nová povodňová komise
ve Stanovicích, a to v následujícím složení: předseda Miloslav Hertl, členové Ondřej Sucháček a 
Michal Madle  a zapisovatelka Jitka Benčeková. 



    Po Novém roce nás příroda prověřila znovu - byl opět  vyhlášen 3. povodňový stupeň. Doufám, 
že tentokrát všechna SMS-upozornění dorazila včas a v pořádku, takže byli všichni náležitě 
informovaní. Mám o tom i dost pozitivních zpětných ohlasů. 

    V této souvislosti bych chtěl upozornit majitele všech nemovitostí a pozemků podél řeky Labe, 
že bude dne 4. dubna 2024 prováděna povodňová prohlídka.

    Další informace z     obce:

    Aktuálně probíhá v naší obci katastrální zaměření staveb a pozemků – konkrétně jde o upřesnění 
hranic mezi sousedy. Každý majitel bude včas obeznámen doručenkou od Obce s termínem 
návštěvy pracovníků Katastrálního úřadu Hradce Králové.
    Upozornění: pokud majitelé pozemků naleznou dřevěné kolíky nebo značky na stromech, jedná 
se o pomocné body, které slouží provizorně pracovníkům katastrálního úřadu - proto je prosím 
ponechte na svém místě!
   Byl také stanoven termín pro Den obce a setkání rodáků, a to na 8. června 2024 od 14 hodin 
v Lomu Sv. Klimenta. O této akci budete průběžně informováni.
    Další plánovaná akce s názvem Osázejme Stanovice se bude konat 22. března 2024 od 16 hodin 
u obecního úřadu, a to ve spolupráci s děvčaty ze skupiny MAS Dvůr Králové, která zajistí kávu a 
malé občerstvení.
    Dne 15. srpna proběhne v naší obci zasedání mikroregionu Hustířanka,v jehož rámci nás 
navštíví patnáct představitelů ostatních obcí. Naše zastupitelstvo v současné době jedná o místě 
konání.
    Pro obecní dům jsme nechali zpracovat energetickou studii a průkaz energetické náročnosti 
budovy. Bude pozván projektant, abychom s ním konzultovali některé požadavky a podal nám 
k nim vysvětlení. Poté zastupitelstvo rozhodne, co všechno se bude na našem domě dělat. 
    Velkým problémem je odpadové hospodářství, kde naše obec za rok 2023 doplácela z rozpočtu 
52 187,12 Kč. V roce 2023 jsme měli stanoveno 180 kg odpadu na osobu, což naše obec překročila 
o 2,35 tuny. Pro rok 2024 máme určeno na jednu osobu ještě méně - 170 kg. Pakliže se limit 
překročí, budou občané doplácet, a to z velké části za podnikatele, kteří vyprodukují velké množství
odpadů. Proto zastupitelé rozhodli, že každý podnikající subjekt v naší obci si musí uzavřít vlastní 
samostatnou smlouvu se svozovou firmou..
   Na základě jednání se svozovou firmou byla změněna četnost svozu komunálního odpadu. Od 1. 
dubna 2024 tedy bude svoz probíhat 1x za 14 dní, a to v liché týdny.
    Dne 27. 2. 2024 naší obec navštívil náměstek hejtmana pan Valenta. Prošli jsme v klidu naší obec
od potoka Drahyně až do Lomu sv. Klimenta. Cestou jsme diskutovali o naších problémech. Nová 
cyklostezka v úseku od potoka k bývalému statku je problémová, snad pozemkový fond slib dodrží.
Hovořili jsme i o domě č. 2, taktéž o naších památkách, ale nejvíce mě zajímalo, kdy se bude dělat 



cesta do Kuksu. V letošním roce to prý rozhodně nebude., a tak se to bude bohužel opět pouze látat.
Do plánu jsme to dali na rok 2025 i 2026, zatím ale není plán schválen. 
    Do naší obce jsme rovněž pozvali firmu, která se zabývá péčí o stromy. 
S toto firmou bylo dohodnuto, že na přelomu měsíce 
dubna a května letošního roku provede odborné 
ošetření dubu u potoka Drahyně, dále jsme letmo 
prohlédli dub na parkovišti, dub nad Voňkovými a 
starou lípu u mostu. Dohodli jsme se, že v roce 2025 
nás opět navštíví a provedou odborný posudek. Jinak
veškeré kácení obecních stromů konzultujeme
s odborem životního prostředí ve Dvoře Králové 
nad Labem, aby bylo vše v souladu s požadavky 
tvorby krajiny. 

                                                             Jak někteří sami víte, občas nastane situace, kdy se k mostu
                                                             dostane nákladní vůz a řidič se musí otočit. Vzhledem 
                                                             k rozměrům vozidla nastanou škody na travním porostu a
                                                             dojde k poškození komunikace. Zároveň tak dochází 
                                                             k porušení zákazu vjezdu vozidlům nad 3 tuny, který platí 
                                                             od konce obce Kuks. Na přestupkové komisi ve Dvoře            
                                                             Králové mi bylo řečeno, že pokud občané spatří takové 
vozidlo, měli by ihned volat Policii ve Dvoře Králové n. L., tel. 974 539 701, nebo klidně i známou 
tísňovou linku 158.
    A ještě jedna zajímavost na konec:

                                                                                              Stanovice (Karlovarský kraj) 

     Alice Kondelčíková a Miloslav Hertl
                     starostové Stanovic                                                                            

    V rámci dovolené jsem byl v únoru s manželkou v lázních. Po cestě jsem u Karlových Varů 
najednou viděl směrovku „Stanovice 10 km“. Tak nám to nedalo a v obci jsme se zastavili, dokonce
nás přijala i paní starostka. Shodli jsme se mimo jiné, že si nás turisté, ale i úřady občas pletou, ale 
že to vůbec nevadí, protože ve Stanovicích je hezky, ať už v našich, nebo v těch západočeských  

Miloslav Hertl - starosta


